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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris  la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                              Varianta ….074 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic☎, specializarea ✆tiin✝e ale naturii; Filier☎ tehnologic☎, profil Tehnic, toate 

specializ☎rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze lungimea segmentului [ ]AB , unde A(3,5) i B(4,6). 

(4p) b) S  se scrie conjugatul num rului complex i−12 . 

(4p) c) S  se calculeze aria unui triunghi echilateral cu perimetrul 6. 

(4p) d) S  se calculeze 
3

2
sin

3
sin

ππ
+ . 

(2p) e) S  se determine coordonatele mijlocului segmentului [ ]AB ,unde A(2,3) i B(4,5). 

(2p) f) S  se scrie ecua ia tangentei la cercul de ecua ie 222 =+ yx  în punctul ( )1,1T . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se determine inversa matricei 








43

21
. 

(3p) b) S  se arate c  Q∈22log2 . 

(3p) c) S  se rezolve ecua ia 
∧∧∧

=⋅ 03 x  în 6Z . 

(3p) d) S  se determine r d cinile reale ale ecua iei 045 24 =+− xx . 

(3p) e) S  se determine num rul de submul imi cu 3 elemente pe care le are o mul ime cu 5 

elemente. 

  

 2.  Se consider   func ia RR →∗:f , 
2006

1
)(

x
xf = . 

(3p) a) S  se calculeze ( )xf
x ∞→
lim . 

(3p) b) S  se calculeze )(xf ′ , *R∈x  

(3p) c) S  se calculeze 
1

)1()(
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) d) S  se determine ecua iile asimptotelor la graficul func iei f . 

(3p) e) S  se calculeze ∫ dxxf )( , ( )∞∈ ,0x . 
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SUBIECTUL III ( 20p ) 

  

      Se consider  mul imea ( )∞= ,5G , iar pe R se define te legea de compozi ie 

3055 +−−=∗ yxxyyx , R∈∀ yx, . 

 

(4p) a) S  se calculeze 5)5)(5( −−−−∗ yxyx , R∈yx, . 

(4p) b) S  se arate c  Gyx ∈∗ , Gyx ∈∀ , . 

(4p) c) S  se arate c  ( ) ( )zyxzyx ∗∗=∗∗ ,∀ R∈zyx ,, . 

(2p) d) S  se determine elementul neutru al legii de compozi ie “∗ ”. 

(2p) e) S  se determine Gx ∈  pentru care exist  Gx ∈′  astfel încât 6=′∗ xx . 

(2p) f) S  se arate c  ( )∗,G  este un grup comutativ. 

(2p) g)  S  se rezolve ecua ia 555 =∗
xx

. 

   

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

   Se consider  func ia f :R →R,
54

3
)(

2

2

++

−
=

xx

x
xf . 

(4p) a) S  se calculeze 
54

84
1)(

2 ++

+
+−

xx

x
xf , R∈x . 

(4p) b) S  se calculeze ( )xf ′ , R∈x . 

(4p) c) S  se determine punctele de extrem local ale func iei f . 

(2p) d) S  se determine ecua ia asimptotei spre ∞+  la graficul func iei f . 

(2p) e) S  se calculeze [ ]n

n
nf )(lim

∞→
. 

(2p) f) S  se determine primitivele func iei f. 

(2p) g) S  se arate c  ( ) 0

1

0

<∫ dxxf . 
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SUBIECTUL I 

a) 2)56()34( 22 =−+−=AB . 

b) iz +=12 . 

c) Dac  perimetrul este 6P = , atunci latura triunghiului este 2=a . Aria va fi 

3
4

3
2

==
a

A . 

d) 3
2

3

2

3

3

2
sin

3
sin =+=+

ππ
. 

e) Fie M mijlocul segmentului [ ] )4,3(
2

53
,

2

42
MMAB =







 ++
⇒ . 

f) Punctul )1,1(T  este un punct care apar ine cercului, deci ecua ia tangentei se ob ine 

prin dedublarea ecua iei cercului. Rezult  022
11

=−+⇔=+ yxyyxx . 

 

SUBIECTUL II 

1)  

a) Fie 







=

43

21
A . Calcul m ( )det 2 0A = − ≠ , deci matricea este inversabil . 

Transpusa matricei este 







=

42

31
A

t , adjuncta este 








−

−
=

∗

13

24
A , iar inversa este 















−

−
== ∗−

2

1

2

3
12

det

11
A

A
A . 

b) ∈=+=+=
2

3

2

1
12log2log22log 222 Q. 

c) Prin verificare se g sesc solu iile 4̂,2̂,0̂ . 

d) Ecua ia este bip trat . Se noteaz  tx =2  i ecua ia devine 0452 =+− tt  cu solu iile 

1
1

=t  i 4
2

=t . Revenind la nota ie se ob in pentru ecua ia în x solu iile 1
1

=x , 

1
2

−=x , 2
3

=x  i 2
4

−=x . 

e) 103

5
=C  

2)  

a) 0)(lim =
∞→

xf
x

. 

b) 
2007

2006
)(

x
xf −=′ . 
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c) 2006)1(
1

)1()(
lim

1
−=′=

−

−

→
f

x

fxf

x
. 

d) 0)(lim =
∞→

xf
x

, 00)(lim =⇒=
−∞→

yxf
x

 este asimptot  orizontal  pentru graficul 

func iei c tre ∞− , respectiv  ∞+ . 

Cum +∞=
<

→
)(lim

0
0

xf
x

x
i +∞=

>
→

)(lim
0
0

xf
x

x
, rezult  c  dreapta 0=x este asimptot  vertical  

pentru graficul func iei f . 

e) C
x

dxxdxxf +−==∫ ∫
−

2005

2006

2005

1
)( . 

 

SUBIECTUL III 

a) 05)2555(30555)5)(5( =−+−−−+−−=−−−−∗ yxxyyxxyyxyx , ∈∀ yx, R 

5)5)(5( +−−=∗⇒ yxyx , ∈∀ yx, R . 

b) , (5, ) 5, 5 ( 5)( 5) 0 ( 5)( 5) 5 5x y x y x y x y∀ ∈ ∞ ⇒ > > ⇒ − − > ⇒ − − + > ⇒  

),5( ∞∈∗ yx . 

c) [ ] 5)5)(5)(5(5)5)(5()( +−−−=∗+−−=∗∗ zyxzyxzyx                              (1) 

    [ ] 5)5)(5)(5(5)5)(5()( +−−−=+−−∗=∗∗ zyxzyxzyx                              (2) 

Din rezultatele (1) i (2) rezult  c  )()( zyxzyx ∗∗=∗∗ , ∈∀ zyx ,, R  . 

d) Deoarece xyxyyxyx ∗=+−−=+−−=∗ 5)5)(5(5)5)(5(  , ∈∀ yx, R , rezult  

c  legea este comutativ . 

Legea admite elment neutru dac  ),5( ∞∈∃ e  astfel încât xxeex =∗=∗ , ∈∀ x R. 

Datorit  comutativit ii este suficient s  rezolv m doar ecua ia 

),5(60)6)(5(5)5)(5( ∞∈=⇒=−−⇔=+−−⇔=∗ eexxexxex . 

e) Rezolv m ecua ia 5
5

1
65)5)(5(6 +

−
=′∃⇒=+−′−⇔=′∗

x
xxxxx  pentru orice 

Gx∈ . Mai trebuie s  verific m 0
5

1
55

5

1
>

−
⇔>+

−
⇔∈′

xx
Gx  ceea ce este 

adev rat pentru orice Gx∈ . Deci GxGx ∈′∃∈∀ ,  astfel încât 6=′∗ xx . 

f) Din punctele anterioare rezult  c  sunt verificate toate axiomele grupului comutativ. 

g) 1550)55)(55(555 =⇔=⇒=−−⇔=∗ x
xxxxx  sau 255 =⇔= x

x .  

 

SUBIECTUL IV 

a) 

0
54

84

54

54

54

3

54

84
1)(

22

2

2

2

2
=

++

+
+

++

++
−

++

−
=

++

+
+−

xx

x

xx

xx

xx

x

xx

x
xf ⇒

54

84
1)(

2 ++

+
−=

xx

x
xf , R∈∀ x . 
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b) 
22

2

22

2

)54(

12164

)54(

)42)(84()54(4
0)(

++

++
=

++

++−++
−=′

xx

xx

xx

xxxx
xf , R∈∀ x . 

c) Rezolvând ecua ia 0)( =′ xf  ob inem solu iile 1
1

−=x i 3
2

−=x . 

x  ∞−             -3                    -1                  ∞        

)(xf ′  + + + + + +  0 - - - - - - - - -0 + + + + + + + 

)(xf                    f(-3)                f(-1)        

Din tabel se observ  c  1
1

−=x i 3
2

−=x  sunt puncte de extrem local pentru func ia f. 

d) 11)(lim =⇒=
∞→

yxf
x

 este asimptot  orizontal  c tre ∞+  la graficul func iei. 

e) 

4

54

84

84

54

222

2

22

54

84
1lim

54

84
1lim

54

3
lim −

⋅
++

−−

−−

++

∞→∞→∞→
=


























++

−−
+=









++

−−
+=









++

−
e

nn

n

nn

n

nn

n

n
nn

n

n

nn

n

n

n

n

n
. 

f) Cxxxdx
xx

xx
xdx

nx

x
dxxf +++−=

++

′++
−=









++

+
−= ∫∫ ∫ )54ln(2

54

)54(
2

54

84
1)( 2

2

2

2
. 

g) 

1
1

2

0

0

( ) ln( 4 5) 1 2ln 2 ln ln1 0
4

e
f x dx x x x = − + + = − = < = ∫ . 
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